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Per le tue domande:
compila il coupon e invialo via fax allo 035/386.217

manda una email a: trovarisposte@eco.bg.it
oppure clicca sull’apposita finestra sul nostro sito

specifica chiaramente se vuoi mantenere l’anonimato

L’Agenzia  delle Entrate ha dato il via libera alla possibilità di compilare on line anche  i contratti preliminari per la  compravendita
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Compravendite, i contratti 
preliminari  adesso  on line
Pratiche. L’Agenzia delle Entrate concede l’ok  per la procedura telematica 
La nuova modalità potrà essere presto estesa anche ad altri atti privati

MARCO CONTI

Dopo la possibilità di re-
gistrare tramite web i contratti di 
comodato d’uso, l’Agenzia  Entra-
te ha dato il via libera alla stessa 
possibilità on line anche per i con-
tratti preliminari di compraven-
dita. Finora per la registrazione 
di tali contratti era necessario re-
carsi presso un ufficio territoriale 
delle Entrate entro 30 giorni dalla 
data della stipula dell’atto; adesso 
invece, con l’approvazione del 
modulo aggiuntivo del modello 
per la «Registrazione di atto pri-
vato’»(Rap), lo si potrà fare diret-
tamente dal proprio computer, 
insieme agli allegati, come il con-
tratto ed eventuali planimetrie. 
Con successivi provvedimenti da 

parte del fisco la nuova modalità 
di registrazione sarà progressiva-
mente estesa ad altri atti privati.

 Per fruire della nuova proce-
dura, basta accedere all’area riser-
vata nella home page delle Entra-
te (www.agenziaentrate.gov.it) 
tramite Spid, Carta nazionale dei 
servizi, Carta di identità elettro-
nica e credenziali dell’Agenzia 
delle Entrate. Dopo il login, sele-
zionare le voci: Servizi - Fabbrica-
ti e terreni - Registrazione atti pri-
vati. In alternativa è possibile ac-
cedere direttamente al servizio 
utilizzando la funzionalità ‘Cerca 
il servizio’ che consente di indivi-
duare immediatamente il servizio 
inserendo una parola chiave, o 
parte di questa (ad esempio ‘pri-

vati’). Per scaricare (pdf ) il mo-
dello Rap le istruzioni per la sua 
compilazione e la guida operativa, 
digitare il link: https://
www.agenziaentrate.gov.it/por-
tale/web/guest/registrazione-at-
ti-privati-modello-rap/modello-
e-istruzioni.

Per richiedere la registrazione 
telematica basta indicare nel nuo-
vo modello Rap i dati necessari ed 
allegare copia dell’atto da regi-
strare firmato dalle parti ed even-
tuali altri documenti come scrit-
ture private, inventari, mappe, 
planimetrie e disegni. Questi do-
cumenti dovranno essere allegati 
in un unico file, in formato Tif e/o 
Tiff e Pdf/A (Pdf/A-1a o Pdf/A-1b). 
Una volta inserite tutte le infor-

mazioni necessarie, il sistema cal-
cola in automatico le imposte 
(quella fissa di registro di 200 eu-
ro e/o bollo) e consente di versarle 
contestualmente tramite addebi-
to su conto corrente. I soggetti 
non obbligati alla registrazione 
telematica possono comunque 
presentare il modello Rap presso 
un ufficio dell’Agenzia, insieme al 
contratto e agli eventuali allegati.  
Il contratto preliminare è un ac-
cordo tra venditore e compratore 
che si impegnano reciprocamen-
te a stipulare un successivo e defi-
nitivo contratto di compravendi-
ta, con il quale avverrà il trasferi-
mento del diritto di proprietà sul 
bene.
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Commercialisti

RISPOSTA N. 3.778

Recupero edilizio,
quali soggetti
possono detrarre?

Chi sono i soggetti che hanno 
diritto alla detrazione per 
spese per il recupero del 
patrimonio edilizio? 
Chi sono i soggetti conviventi 
che possono recuperare
 le spese?

_ LETTERA FIRMATA

Possono fruire della 
detrazione per spese per il 
recupero del patrimonio 
edilizio, se soddisfatte 
tutte le condizioni richieste 
dalla normativa in merito, 
tutti i contribuenti 
assoggettati all’imposta 
sul reddito delle persone 
fisiche, residenti
 o meno nel territorio statale.
La detrazione spetta 
ai soggetti che possiedono
 o detengono, sulla base 
di un titolo idoneo, 
gli immobili oggetto degli 
interventi, a condizione
 che ne sostengano 
le relative spese.
Per  la casistica specifica 
del »familiare convivente»
 la detrazione spetta 
al familiare convivente
 del possessore o detentore 
dell’immobile oggetto 
di ristrutturazione. 
Per familiari si intendono, a 
norma dell’art. 5, comma 5, 
del TUIR, il coniuge, i parenti 
entro il terzo grado e gli affini 
entro il secondo grado. Per 
fruire della detrazione non è 
necessario che i familiari 
abbiano sottoscritto un 
contratto di comodato 
essendo sufficiente che 
attestino, mediante una 
dichiarazione sostitutiva di 
atto notorio, di essere 
familiari conviventi. 
Lo status di convivenza 
deve sussistere già
 al momento in cui si attiva 
la procedura ovvero
 alla data di inizio dei lavori
 o al momento 
del sostenimento 
delle spese ammesse 
alla detrazione se antecedente 
all’avvio  lavori. La detrazione 
spetta al familiare per i costi 
sostenuti per gli interventi 
effettuati su una qualsiasi 
delle abitazioni in cui si 
esplica la convivenza, 
indipendentemente dalla 
ubicazione, purché risulti a 
disposizione. 
Non è invece richiesto che 
l’immobile oggetto 
dell’intervento sia adibito ad 
abitazione principale del 
proprietario.

RISPOSTA N. 3.779

Accesso al Libretto
di famiglia: quali

limiti economici?

Come sono i limiti economici 
per l’accesso al Libretto 
Famiglia e al Contratto di 
prestazione occasionale?

_ LETTERA FIRMATA

A decorrere dal 01/01/2023 
ciascun utilizzatore, con 
riferimento alla totalità dei 
prestatori (cioè se si 
utilizzano più lavoratori), può 
erogare compensi di importo 
complessivamente non 
superiore a 10.000 euro per 
anno civile.

Restano fermi, invece, i limiti 
di compenso pari a 5.000 euro 
per ciascun prestatore, con 
riferimento alla totalità degli 
utilizzatori e di 2.500= euro di 
compenso per le prestazioni 
complessivamente rese da 
ogni prestatore in favore del 
medesimo utilizzatore.

Si ricorda che ai fini del 
rispetto dei limiti di 
compenso annuo riferiti a 
ciascun utilizzatore con 
riguardo alla totalità dei 
prestatori la misura del 
compenso è calcolata, ai fini 
fiscali, sulla base del 75% del 
suo effettivo importo per le 
seguenti categorie di 
prestatori: 1) titolari di 
pensione di vecchiaia o di 
invalidità; 2) giovani con 
meno di venticinque anni di 
età, se regolarmente iscritti a 
un ciclo di studi presso un 
istituto scolastico di qualsiasi 
ordine e grado ovvero a un 
ciclo di studi presso 
l’università; 3) persone 
disoccupate, ai sensi 
dell’articolo 19 del decreto  14 
settembre 2015, n. 150; 4).

Notaio

RISPOSTA N. 3.780

Contratto d’affitto,
posso evitare
di registrarlo?

Posso evitare di registrare un 
contratto d’affitto per 
immobile estivo? Vorrei 
affittare ad un’unica 
famiglia per due mesi ma 
risparmiare le spese di 
registrazione. È possibile? 
Cosa si rischia?

_ LETTERA FIRMATA

Per il contratto che intende 
concludere è richiesta la 
forma scritta, a pena di 
nullità, e l’indicazione della 
“finalità turistica” affinché 
venga esplicitata la 
transitorietà del medesimo. 
La durata superiore a giorni 
30 impone al locatore 
l’obbligo della registrazione 
presso l’Agenzia delle Entrate, 
la quale dovrà avvenire entro 
trenta giorni decorrenti dalla 
data di sottoscrizione, ed il 
pagamento delle imposte di 
registro e di bollo 

per il tramite dell’apposito 
modello F24.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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RISPOSTA N. 3.781

Soggetto interdetto
Come gestire
l’eredità ricevuta

Ho letto che sarà possibile 
rivolgersi al notaio in caso di 
compravendita, per esempio, 
di un’abitazione che 
coinvolge un soggetto 
interdetto. Quindi, posso 
andare direttamente dal 
notaio per perfezionare la 
vendita dell’immobile che 
mio fratello (interdetto) ed io 
abbiamo ricevuto in eredità 
dai nostri genitori da poco 
defunti? Come funziona?

_ LETTERA FIRMATA

È ora possibile rivolgersi 
anche al notaio, oltre che al 
giudice, per ottenere 
l’autorizzazione a stipulare 
atti notarili in nome e conto 
di soggetti incapaci. Solo il 
notaio che stipulerà l’atto 
potrà rilasciare la detta 
autorizzazione, previa idonea 
richiesta scritta pervenutagli 
direttamente dal legale 
rappresentante dell’incapace, 
anche per il tramite di 
procuratore legale, e verifica 
della necessità/utilità 
evidente per l’incapace stesso 
dell’operazione di 
straordinaria 
amministrazione. 
L’autorizzazione acquisirà 
efficacia decorsi 20 giorni 
dalla comunicazione 
effettuata direttamente dal 
notaio alla Cancelleria ed al 
Pm presso il competente 
Tribunale. Tale normativa 
permette sicuramente una 
velocizzazione dell’iter.

RISPOSTA N. 3.782

Quale valore dare
a una donazione
che voglio fare?

 Se io ho un patrimonio 
immobiliare del valore di 
circa 400mila euro e soldi sul 
conto in banca circa 100mila 
euro, come posso 
quantificare (in valore) una 
donazione di modesta entità, 
che vorrei fare? 

_ LETTERA FIRMATA

Non esiste una specifica soglia 
al di sotto della quale la 
donazione può essere 
qualificata come di modico 
valore. L’art. 783 del codice 
civile specifica che la modicità 
deve essere valutata anche in 
rapporto alle condizioni 
economiche del donante. La 
giurisprudenza di legittimità, 
rimettendo comunque 
sempre e solo al giudice la 
valutazione in concreto della 
fattispecie, ha valutato, in 
aggiunta all’impatto 
economico della donazione 
sul patrimonio del donante, 
anche il valore oggettivo del 
bene donato. Pare opportuno 
richiamare la normativa 
fiscale in materia, la quale 
assoggetta a tassazione anche 
le donazioni  e che potrebbe 
far propendere l’eventuale 
giudice,per una soluzione. 

Consulenti

del lavoro

RISPOSTA N. 3.783

Moglie deceduta:
mia figlia fruisce
della pensione?

È da poco deceduta mia 
moglie: posso richiedere
 la pensione anche 
per la figlia iscritta
 presso  un Conservatorio?

_ LETTERA FIRMATA

Tradizionalmente a 
beneficiare dell’assegno 
pensionistico sono mariti e 
figli, i nipoti minori 
(equiparati ai figli) o 
maggiorenni inabili ma solo 
se a carico degli ascendenti; in 
mancanza del coniuge, dei 
figli e dei nipoti la pensione 
può essere erogata ai genitori 
d’età non inferiore a 65 anni, 
non titolari di pensione e in 
subordine la pensione può 
essere erogata ai fratelli celibi 
inabili e sorelle nubili inabili, 
non titolari di pensione, a 
condizione che alla data di 
morte del lavoratore e/o 
pensionato siano a carico del 
medesimo. Nel caso specifico 
qualora sua moglie fosse già 
pensionata può richiedere la 
pensione di reversibilità, 
mentre se era assicurata ai 
fini previdenziali ma non 
ancora pensionata allora 
dovrà richiedere la pensione 
indiretta. Per  richiedere la 
quota aggiuntiva dell’assegno 
pensionistico, la figlia deve 
essere a carico dei genitori 
alla data della morte ed 
inoltre deve possedere in 
alternativa questi requisiti: 
essere minorenne, essere 
maggiorenne studente fino a 
21 anni a condizione di non 
prestare attività lavorativa o 

con lavoro saltuario nel limite 
di 8.800 euro annuali, 
maggiorenne studente 
universitaria per la durata del 
corso legale di laurea e 
comunque non oltre i 26 anni, 
inabile di qualsiasi età.
L’iscrizione ai Conservatori di 
musica è equiparata 
all’iscrizione ai corsi 
universitari ed è utile per il 
riconoscimento del diritto 
della pensione ai superstiti.

RISPOSTA N. 3.784

Figlia a carico
e detrazioni: quale 
comunicazione?

Sono un dipendente a tempo 
pieno presso una piccola 
azienda, mia figlia, che vive 
con me, ha iniziato a lavorare 
con un contratto a termine di 
tre mesi dal febbraio 2023, 
cosa devo comunicare al mio 
datore di lavoro? 

_ LETTERA FIRMATA

La composizione del nucleo 
famigliare è molto importante 
sia per il calcolo dell’ISEE per 
poter accedere ad esempio 
all’assegno Unico o per 
richiedere delle agevolazioni, 
sia ai fini fiscali per il 
pagamento delle imposte.
Dal mese di marzo 2022, i 
genitori possono beneficiare 
delle detrazioni per i figli a 
carico solo quando 
quest’ultimi hanno un’età 
superiore a 21 anni. Infatti per 
in figli di età inferiore è 
prevista la corresponsione 
dell’assegno unico e 
universale da parte dell’ INPS 

previa apposita richiesta da 
inviare all’istituto.
Pertanto se sua figlia ha 
iniziato a lavorare e ha un’età 
pari o superiore a 21 anni, è 
opportuno che provvediate a 
verificare se il reddito 
presunto di sua figlia per 
l’anno 2023 superi il limite di 
reddito consentito per essere 
considerata famigliare a 
carico.. Verificato il 
superamento del limite, lei 
dovrà comunicare al suo 
datore di lavoro di non aver 
più diritto alle detrazioni per 
sua figlia, in caso di mancata 
comunicazione
 al suo datore di lavoro potrà 
presentare dichiarazione dei 
redditi e restituire le 
detrazioni percepite e non 
spettanti. Se invece sua figlia è 
convivente con lei e di età 
inferiore a 21 anni, deve 
verificare se sta percependo 
l’assegno unico universale 
dall’Inps , in tal caso al 
superamento del reddito pari 
ad euro 8.000 perderà il 
diritto a percepire l’assegno e 
dovrà comunicare tale 
variazione all’istituto.

Amministratore

di condominio

RISPOSTA N. 3.785

Cessione di casa
al figlio: serve
l’atto notarile?

In un condominio di 10 
proprietari dove abito io e 
mio figlio in appartamenti 
distinti l’amministratore ha 

assegnato uno spazio sul 
tetto per  applicazione di 
pannelli solari dei singoli 
proprietari. Desidero cedere 
il mio spazio a mio figlio e 
l’amministratore mi richiede 
un atto notarile in proposito. 
È obbligatorio o posso 
sostituirlo con un semplice 
scritto a mia firma?

_ LETTERA FIRMATA

L’ art. 1122-bis del cc dispone 
che è consentita 
l’installazione di impianti da 
fonti rinnovabili destinati al 
servizio di singole unità del 
condominio su ogni idonea 
superficie comune e sulle 
parti di proprietà 
dell’interessato.
 Qualora si rendano
 necessarie modificazioni 
delle parti comuni, 
l’assemblea può prescrivere 
adeguate modalità 
alternative di esecuzione o 
imporre cautele a 
salvaguardia 
della stabilità, della sicurezza 
e del decoro architettonico; 
l’assemblea può anche 
provvedere a ripartire l’uso 
delle superfici comuni 
salvaguardando le diverse 
forme di utilizzo previste
 nel regolamento di 
condominio. 
Chieda al suo amministratore 
perché richiede
 l’atto notarile; forse
 lo ha deliberato l’assemblea o 
forse è previsto nel 
regolamento del condominio. 
Gli atti notarili in condominio 
vengono utilizzati 
per la vendita di parti comuni 
a terzi, e riportano la firma 
di tutti i condomini. 
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A  

Abitare In 5,840 -2,01 155 1,74  
Acea 13,740 0,00 2926 6,35  
Acinque 2,100 -0,47 414 1,94  
Adidas ag 144,940 -1,39 30324 12,79  
Adv Micro Devices 77,930 0,67 73782 29,88  
Aedes 0,291 0,00 77 0,17  
Aeffe 1,314 2,18 141 6,14  
Aegon 4,932 0,00 778 2,79  
Aeroporto Marconi Bo. 7,940 -0,25 287 1,79  
Ageas 43,900 2,26 103238 6,06  
Ahold Del 30,140 1,16 3592 10,91  
Air France Klm 1,841 0,77 789 49,67  
Airbus 123,920 0,02 95750 11,14  
Alerion 30,950 1,31 1678 -3,88  
Algowatt 0,622 0,32 28 23,90  
Alkemy 13,360 1,37 76 21,23  
Allianz 222,100 -0,54 100811 9,98  
Alphabet cl A 89,500 -0,20 26675 9,61  
Alphabet Classe C 89,820 0,13 31390 9,56  
Amazon 88,810 -1,33 42795 14,64  
Amgen 221,550 0,73 161659 -9,31  
Amplifon 29,360 -0,37 6647 5,54  
Anheuser-Busch 57,600 0,00 92635 2,45  
Anima Holding 4,076 -1,36 1412 8,93  
Antares V 7,460 -0,27 516 -7,10  
Apple 143,960 -1,18 743586 20,15  
Aquafil 5,620 -0,88 241 -8,47  
Ariston Holding 9,715 0,73 1219 0,99  
Ascopiave 2,720 -3,72 638 13,57  
ASML Holding 575,200 -2,34 249253 13,74  
Autogrill 6,900 1,00 2657 6,78  
Autos Meridionali 15,250 -0,33 67 32,61  
Avio 10,060 -0,20 265 5,12  
Axa 30,140 0,20 62967 14,58  
Azimut 22,410 -1,10 3210 7,07  
A2a 1,372 -1,37 4300 10,24  

B  

B Desio e Brianza 3,600 0,56 484 18,03  
B Ifis 15,660 -1,51 843 17,66  
B M.Paschi Siena 2,367 -3,39 2982 22,99  
B P di Sondrio 4,794 -2,00 2174 26,83  
B Profilo 0,213 0,71 145 7,83  
B Sistema 1,524 0,53 123 -0,39  
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Beghelli 0,295 -0,17 59 4,24  
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Bialetti Industrie 0,286 0,35 44 5,73  
Biancamano 0,182 0,00 6 0,00  
Biesse 16,920 0,18 464 33,44  
Bioera 0,203 1,00 1 -35,45  
Bmw 101,120 -0,24 60874 19,90  
Bnp Paribas 64,000 -1,37 58374 20,08  
Borgosesia 0,830 -0,95 40 17,23  
Bper Banca 2,757 0,11 3903 43,71  
Brembo 14,000 0,50 4675 33,97  
Brioschi 0,081 0,49 64 10,00  

Brunello Cucinelli 80,500 -0,74 5474 16,50  
Buzzi Unicem 22,000 -0,23 4238 22,22  

C  

Cairo Communication 1,718 -0,92 231 15,46  
Caleffi 1,190 -0,42 19 16,67  
Caltagirone 3,850 0,26 462 23,00  
Caltagirone Editore 0,990 -0,80 124 2,48  
Campari 10,690 -0,28 12418 12,72  
Carel Industries 26,950 0,94 2695 14,68  
Cellularline 3,020 -0,33 66 1,68  
Cembre 30,500 3,04 519 -0,65  
Cementir Holding 8,160 -0,24 1298 32,90  
Centrale del Latte d’Italia 2,640 1,54 37 -10,20  
Chl 0,004 0,00 7 0,00  
Cia 0,065 -0,91 6 5,52  
Cir 0,429 0,82 475 -1,27  
Civitanavi S 3,480 0,29 107 0,58  
Class Editori 0,084 0,48 23 0,48  
Cnh Industrial 15,600 -0,92 21285 4,24  
Coinbase Global 58,500 -10,39 10156 77,49  
Commerzbank 11,785 -0,92 14759 34,07  
Conafi 0,401 -0,50 15 -5,65  
Continental AG 72,560 0,08 14512 32,31  
Covivio 61,500 -0,57 5829 10,22  
Credem 8,160 -0,73 2785 23,08  
Credit Agricole 11,484 -0,03 25567 16,73  
Csp International 0,403 2,03 16 13,84  

D  

D’Amico 0,470 0,53 583 26,01  
Danieli & C 25,050 -0,60 1024 20,43  
Danieli & C Rsp 18,800 0,75 760 31,28  
Datalogic 8,870 -1,00 518 6,55  
Dea Capital 1,548 0,00 410 4,45  
De’Longhi 22,900 -2,55 3459 9,15  
Deutsche Bank 11,570 -1,08 6605 9,15  
Deutsche Borse AG 166,400 0,00 32115 2,40  
Deutsche Lufthansa AG 10,862 -0,98 5063 39,74  
Deutsche Post AG 40,830 -1,95 49517 15,00  
Deutsche Telekom 21,445 -0,09 93529 19,14  
Diasorin 111,950 -0,67 6263 -14,15  
Digital Bros 21,820 -3,71 311 -2,68  
doValue 6,350 -2,76 508 -11,31  

E  

Edison Rsp 1,450 1,05 159 6,62  
Eems 0,040 0,00 19 -23,68  
El En 15,740 -1,25 1258 10,46  
Elica 2,940 0,68 186 -1,01  
Emak 1,090 1,68 179 -6,52  
Enav 4,188 -0,05 2269 5,76  
Enel 5,295 -0,73 53833 5,27  
Enervit 3,230 0,00 57 -0,92  
Engie 14,070 0,43 30865 4,58  
Eni 13,422 -0,84 47937 1,02  
E.On 10,280 -0,58 20570 10,28  
Eprice 0,011 0,85 5 31,11  
Equita Group 3,780 -0,79 192 3,85  
Erg 26,800 -1,25 4029 -7,46  
Esprinet 7,250 -0,41 366 7,65  
Essilorluxottica 164,000 -1,12 35761 -2,96  
Eukedos 1,220 -2,40 28 -2,01  
Eurogroup L 5,590 -1,41 526 0,00  
Eurotech 3,318 -1,37 118 15,85  
Evonik Industries AG 20,650 0,00 9623 14,66  
Exprivia 1,490 -1,19 77 8,44  

F  

Faurecia 22,600 -3,21 3120 59,66  
Ferrari 255,000 -0,27 49450 27,37  
Fidia 1,440 0,00 10 -4,32  
Fiera Milano 3,015 -0,50 217 3,97  

Fila 7,450 -0,40 320 7,04  
Fincantieri 0,592 -2,55 1006 11,59  
Fine Foods Pharma Ntm 8,450 0,00 186 1,32  
FinecoBank 16,130 -0,22 9841 3,93  
Fnm 0,451 0,67 196 6,24  
Fresenius M Care AG 37,500 0,00 11487 24,30  
Fresenius SE & Co. KGaA 24,460 -1,33 13349 -7,31  

G  

Gabetti 1,146 -1,88 69 9,35  
Garofalo Health Care 3,830 0,66 345 4,08  
Gas Plus 2,460 0,41 110 2,50  
Gefran 9,960 0,50 143 14,35  
Generalfinance 8,000 0,00 101 11,11  
Generali 18,765 0,03 29777 12,94  
Geox 1,182 0,85 306 47,20  
Gequity 0,011 -1,67 1 -1,67  
Giglio group 1,150 1,23 14 3,60  
Gilead Sciences 75,880 0,50 99094 -4,78  
Gpi 13,320 -0,60 385 -7,88  
Greenthesis 0,940 -0,42 146 0,53  
Gvs 4,934 -1,42 863 21,83  

H  

Heidelberger Cement AG 65,660 0,00 12311 22,36  
Henkel KGaA Vz 67,400 -2,97 12008 3,88  
Hera 2,490 -1,03 3709 -1,15  

I  

I Grandi Viaggi 0,860 -2,27 41 10,26  
Iberdrola 10,745 0,23 68743 -1,87  
Igd 2,870 -1,03 317 -7,87  
Il Sole 24 Ore 0,520 0,78 29 9,47  
Illimity Bank 6,825 -1,87 571 -1,09  
Immsi 0,612 3,20 208 49,27  
Indel B 24,700 -1,20 144 -1,59  
Inditex 29,500 0,00 91941 18,95  
Industrie De Nora 19,780 1,44 868 37,94  
Infineon Technologies AG 34,310 -1,41 39755 25,70  
Ing Groep 13,300 -0,30 27415 17,49  
Intel 24,330 -1,48 114327 -0,59  
Intercos 13,260 -1,34 1276 4,41  
Interpump 52,250 -0,67 5689 23,93  
Intesa Sanpaolo 2,565 -1,06 48706 23,44  
Inwit 11,045 -3,03 10605 17,33  
Irce 2,500 0,00 70 25,63  
Iren 1,648 -1,20 2144 12,26  
It Way 1,500 -0,53 16 -7,64  
Italgas 5,260 -0,47 4262 1,35  
Italian Exhibition 2,540 -1,17 78 3,25  
Italmobiliare 24,600 0,41 1046 -3,72  
Iveco 9,052 -0,41 2455 62,86  
Ivs Group 3,630 -1,09 331 -1,09  

J  

Juventus FC 0,311 0,91 787 -1,58  

K  

Kering 576,200 -0,54 72921 20,75  
KME Group 0,785 -1,51 241 43,51  
KME Group Rsp 1,020 -0,97 16 27,50  
K+S AG 21,790 -3,37 25248 16,87  

L  

Landi Renzo 0,580 3,02 131 5,45  
Lazio S.S. 1,050 -1,87 71 2,44  
Leonardo 10,885 -0,18 6293 35,05  
Levi Strauss & Co 18,800 0,00 1821 0,00  
Luve 30,050 -1,31 668 6,75  
Lventure Group 0,360 2,56 19 0,00  
LVMH 817,000 -1,03 400279 19,87  
LYFT 9,200 -3,24 3128 -3,70  

M  

Maire Tecnimont 4,100 -1,01 1347 32,17  

Marr 11,300 -0,88 752 -0,88  
Mediobanca 10,075 -0,59 8546 12,14  
Mercedes-Benz Group 75,460 -0,34 72787 22,88  
Merck KGaA 178,000 0,00 23005 -2,47  
Meta Platforms 175,600 -0,01 416230 57,32  
Met.extra Group 3,950 -1,00 2 -3,66  
MFE A 0,426 1,62 651 18,04  
MFE B 0,678 0,07 801 20,84  
Micron Technology 52,530 -1,70 60059 13,07  
Microsoft 241,150 -0,82 1860577 8,48  
Mittel 1,380 3,76 112 26,78  
Moderna 132,920 -1,58 52870 -18,21  
Moncler 61,200 1,06 16807 23,64  
Mondadori 1,808 -1,20 473 0,00  
Mondo TV 0,714 14,61 39 67,02  
Monrif 0,066 -0,60 14 16,90  
Munich RE 331,100 0,00 68340 8,49  
Mutuionline 27,520 -1,43 1101 4,56  

N  

Nb Aurora 12,196 0,00 297 0,00  
Neodecortech 3,600 -0,28 51 10,09  
Net Insurance 9,440 -0,21 175 1,72  
Netflix 292,900 -2,82 126460 8,04  
Netweek 0,039 -1,00 6 3,13  
Newlat Food 4,635 -2,42 204 6,67  
Nexi 7,648 -3,07 10031 3,83  
Next Re 3,370 -0,30 37 -2,32  
Nokia Corporation 4,527 -0,51 17207 4,20  
Nvidia 223,700 -0,80 134220 66,34  

O  

Olidata 0,154 0,00 18 0,00  
Openjobmetis 9,340 0,32 128 12,67  
Orange 10,782 -0,11 28188 15,54  
Orsero 14,520 -2,81 257 9,01  
Ovs 2,630 -0,60 765 24,88  

P  

Pharmanutra 60,600 0,17 587 -2,73  
Philips 15,712 -0,23 15279 12,10  
Philogen 15,300 -1,92 447 8,82  
Piaggio 3,960 -0,90 1418 41,23  
Pierrel 0,177 0,57 41 -0,56  
Pininfarina 0,856 0,71 67 2,15  
Piovan 10,000 0,30 536 23,76  
Piquadro 1,820 2,25 91 -6,19  
Pirelli & C 4,947 -1,45 4947 23,55  
Plc 1,470 -2,00 38 -8,13  
Poste Italiane 10,250 -0,63 13388 12,32  
ProSiebenSat.1 Media SE 9,300 0,00 2035 14,93  
Prysmian 37,830 -0,18 10144 9,15  
Puma 53,880 -2,29 813 -0,22  

R  

Rai Way 5,630 0,54 1531 4,07  
Ratti 3,010 0,00 82 -1,31  
Rcs Mediagroup 0,722 0,42 377 7,60  
Recordati 39,280 -0,68 8214 1,37  
Renault 42,550 0,07 12124 36,05  
Reply 113,900 -1,21 4261 6,45  
Repsol 15,480 0,75 24709 3,37  
Restart 0,290 1,75 9 -6,15  
Revo Insurance 8,240 -0,72 203 -4,85  
Risanamento 0,111 -1,76 201 0,00  
Robinhood Markets 10,150 0,00 7550 -0,49  
Rwe 38,830 0,08 20324 -6,21  

S  

S. Ferragamo 18,570 0,60 3134 12,61  
Sabaf 16,680 0,00 192 0,00  
Saes Getters 31,950 -4,91 469 35,38  
Saes Getters Rsp 26,900 -2,18 198 69,72

Safilo Group 1,416 -0,28 586 -6,96  
Saipem 1,428 -3,38 2850 26,65  
Saipem Rcv 77,000 0,00 0 0,00  
Salcef Group 18,000 1,01 1123 3,33  
Sanlorenzo 43,100 -1,03 1500 16,64  
Sanofi 90,120 1,05 118555 -0,44  
Sap 110,920 -1,84 135962 15,09  
Saras 1,518 0,66 1444 32,16  
SECO 4,982 -2,88 592 -6,88  
Seri Industrial 5,900 2,08 318 12,60  
Servizi Italia 1,360 0,00 43 14,77  
Sesa 117,500 -1,67 1821 1,29  
Siemens 148,000 0,30 135302 13,92  
Siemens Energy 19,955 -0,77 0 13,12  
Singularity Future Techn 1,000 0,00 22 0,00  
Sit 5,780 0,70 145 -5,86  
Snam 4,619 -0,32 15524 2,03  
Snowflake 136,000 0,00 42786 2,63  
Societe Generale 27,150 -0,46 15767 15,53  
Softlab 1,965 -0,76 10 -12,67  
Sogefi 1,106 -1,43 133 18,92  
Sol 23,550 -1,05 2136 33,05  
Somec 29,700 -0,67 205 -8,62  
Starbucks 98,450 -0,15 142152 5,26  
Stellantis 17,530 -0,26 56330 32,16  
STMicroelectronics 44,990 -1,78 40999 36,31  

T  

Tamburi 7,780 -0,51 1434 6,43  
Technogym 8,170 -0,97 1645 14,27  
Telecom Italia 0,311 -2,29 4774 43,97  
Telecom Italia  Rsp 0,303 -2,69 1831 45,85  
Telefonica 3,925 -0,88 18467 15,10  
Tenaris 16,385 0,52 19343 0,61  
Terna 7,112 0,06 14295 3,07  
Tesla 179,080 -2,17 29886 57,31  
Tesmec 0,176 -1,35 107 25,53  
Tessellis 0,624 -4,00 112 -11,51  
The Italian Sea Group 7,690 3,92 408 35,63  
Thyssenkrupp AG 7,200 -1,40 4075 26,54  
Tinexta 23,920 -0,66 1129 4,91  
Tod’s 36,460 -0,87 1207 20,41  
Toscana Aeroporti 11,800 -0,84 220 2,16  
Trevi 0,400 -2,08 125 25,39  
Triboo 1,166 2,46 34 10,00  
Tripadvisor 20,120 0,00 2534 20,21  
Txt e-solutions 19,280 -0,31 251 50,16  

U  

Unicredit 19,084 -1,01 37038 43,79  
Unieuro 11,050 -0,99 229 -10,09  
Unipol 5,122 0,91 3675 12,37  
UnipolSai 2,430 0,41 6876 5,56  

V  

Valsoia 9,660 -1,02 104 0,42  
Vianini 1,100 0,00 33 10,00  
Virgin Galactic Hold 4,920 0,00 1272 43,86  
Vivendi 9,840 0,00 11515 9,48  
Volkswagen AG Vz. 138,500 -1,58 28559 18,58  
Vonovia SE 22,500 -5,98 10485 0,13  

W  

Webuild 1,766 1,73 1767 28,44  
Webuild Rsp 5,750 0,00 9 -1,71  
Wework 2,990 0,00 2105 0,00  
Wiit 20,500 -2,47 574 13,89  

Z  

Zignago Vetro 17,720 -1,12 1581 25,67  
Zucchi 2,520 0,00 10 -1,56

AZIONI
PREZZO VAR CAP. VAR
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Borsa
AZIONI
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PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
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PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend. 

BOT 14.02.2020 A (368) -           - 

BOT 31.08.2020 S -           - 

BOT 14.09.2022 A -           - 

BOT 14.03.2023 A 99,97      2,28 

BOT 31.03.2023 S 99,85        2,4 

BOT 14.04.2023 A 99,75      2,56 

BOT AP23 S 99,62      2,76 

BOT 12.05.2023 A 99,53      2,75 

BOT 31.05.2023 S 99,34      2,87 

BOT 14.06.2023 A 99,25      2,85 

BOT 14.07.2023 A 98,97      3,03 

BOT LG23 S 98,76      3,18 

BOT 14.08.2023 A 98,65      3,21 

BOT 14.09.2023 A 98,32        3,3 

BOT 13.10.2023 A 98        3,4 

BOT NV23 A 97,65      3,43 

BOT 14.12.2023 A 97,39      3,47 

BOT 12.01.2024 A 97,23        3,4 

BOT FB24 A 96,78      3,62 

BTP Pr.Netto  Rend. 

BTP 15.03.2023 0,95% 99,97      2,53 

BTP 01.05.2023 4,5% 100,29      2,91 

BTP 15.06.2023 0,60% 99,41      2,85 

BTP 01.08.2023 4,75% 100,63      3,16 

BTP 15.8.2023 0,3% 98,79      3,25 

BTPI 15.09.2023 2,6% 102,34      0,49 

BTP 1.10.2023 2.45% 99,58      3,33 

BTP 15.10.2023 0,65% 98,45      3,38 

BTP 1.11.2023 9% 103,42      3,54 

BTP 29.11.2023 0% 97,6        3,4 

BTP 22.12.2023 8,5% -       1,31 

BTP 15.01.2024 0% 97,11      3,52 

BTP LG21-GE24 0% 96,95      3,54 

BTP 01.03.2024 4,5% 100,84      3,65 

BTP 15.04.2024 0% 96,09      3,66 

BTP 15.05.2024 1,85% 97,95      3,66 

BTP MG24 1.75% 97,72      3,75 

BTP 01.07.2024 1,75% 97,55        3,7 

BTP 15.08.2024 0% 94,89      3,71 

BTP 01.09.2024 3,75% 100,16        3,7 

BTP 15.11.2024 1,45% 96,73      3,68 

BTP 01.12.2024 2,5% 98,42      3,69 

BTP 15.12.2024 0% 93,7      3,73 

BTP 1.02.2025 0,35% 93,83      3,77 

BTP 01.03.2025 5% 102,38      3,77 

BTP MZ25 3.4% 99,15      3,85 

BTP 15.05.2025 1,45% 95,23      3,78 

BTP 01.06.2025 1,5% 95,01      3,82 

BTP 01.07.2025 1,85% 95,79        3,8 

BTP 15.08.2025 1.2% 93,88      3,87 

BTP 15.11.2025 2.5% 96,63      3,83 

BTP 01.12.2025 2% 95,17      3,86 

BTP GE26 3.5% 98,89      3,89 

BTP 01.02.2026 0,50% 90,85      3,89 

BTP 01.03.2026 4,5% 101,63      3,89 

BTP 01.04.2026 0% 88,91        3,9 

BTP 01.06.2026 1,6% 93,07      3,88 

BTP 15.7.2026 2,10% 94,48      3,88 

BTP 01.08.2026 0% 87,7        3,9 

BTP 1.11.2026 7,25% 111,13      3,93 

BTP 01.12.2026 1,25% 90,83      3,88 

BTP AP27 1.1% 89,6      3,89 

BTP 01.06.2027 2,2% 93,27      3,91 

BTP 01.08.2027 2,05% 92,36      3,92 

BTP ST27 0,95% 87,64      3,92 

BTP 1.11.2027 6,5% 110,62      3,89 

BTP 15.01.2027 0,85% 89,09      3,91 

BTP 01.12.2027 2,65% 95      3,98 

BTP 01.02.2028 2% 91,21      3,98 

BTP 15.03.2028 0,25% 83,01          4 

BTP 01.04.2028 3,4% 96,92      4,06 

BTP LG28 0,5% 83,12      4,03 

BTP 01.09.2028 4,75% 103,47      4,01 

BTP FUTURA NV28 EUR 82,2        4,2 

BTP 1.12.2028 2,8% 93,59      4,04 

BTP 15.02.2029 0,45% 80,92      4,06 

BTP 15.06.2029 2.8% 92,63      4,14 

BTP 01.08.2029 3,00% 93,76        4,1 

BTP 1.11.2029 5,25 106,63      4,08 

BTP 15.12.2029 3,85% 97,79      4,22 

BTP 01.03.2030 3,50% 96,05      4,15 

BTP 01.04.2030 1,35% 82,7      4,21 

BTP FUTURA LG 30 80,67        4,4 

BTP 01.08.2030 0,95% 79,35      4,22 

BTP DC30 1,65% 83,38      4,24 

BTP AP31 0,9% 77,5      4,23 

BTP 01.05.2031 6% 112,11      4,21 

BTP 01.08.2031 0,6% 74,2      4,28 

BTP 01.12.2031 0,95% 75,8      4,33 

BTP 01.03.2032 1,65% 80,1      4,37 

BTP 01.06.2032 0,95% 74,39      4,36 

BTP 01.12.2032 2.5% 85,01        4,4 

BTP 1.2.2033 5,75% 110      4,48 

BTP 01.05.2033 4,40% 99,39      4,48 

BTP 01.09.2033 2,45% 83,16      4,48 

BTP FUTURA NV33 EUR 72,14        4,6 

BTP 01.08.2034 5% 103,6      4,59 

BTP 01.03.2035 3,35% 88,59      4,59 

BTP GREEN AP35 4% 94,68        4,6 

BTP 01.03.2036 1,45% 70,02      4,54 

BTP 01.09.2036 2,25% 77,01      4,57 

BTP 1.2.37 4% 93,9        4,6 

BTP 01.03.2037 0,95% 63,53      4,54 

BTP FUTURA AP37 66,55      4,65 

BTP MZ38 3,25% 84,94      4,66 

BTP 01.09.2038 2,95% 81,72      4,58 

BTP 01.08.2039 5% 104,08      4,67 

BTP 1.3.2040 3.1% 81,97      4,67 

BTP 01.09.2040 5% EUR 104,75      4,66 

BTP 01.03.2041 1.8% 66,4      4,61 

BTPI 15.09.2041 2,55% 108,08      2,04 

BTP ST43 4.45% 96,52      4,75 

BTP 01.09.2044 4,75% 101,39      4,69 

BTP GREEN AP45 1,5% 57,99      4,56 

BTP 01.09.2046 3,25% 81,07      4,57 

BTP 01.03.2047 2,7% 73,55      4,56 

BTP 1.03.2048 3,45% 83,4      4,59 

BTP 01.09.2049 3,85% 88,65      4,63 

BTP 01.09.2050 2,45% 67,86      4,55 

BTP 01.09.2051 1.7% 56,24      4,45 

BTP ST52 2.15% 61,73      4,53 

BTP OT53 4.5% 96,5      4,73 

BTP 1.3.2067 2,8% 67,73      4,52 

BTP 01.03.2072 2,15% 57,24      4,25 

BTPI Pr.Netto  Rend. 

BTP IT 20.04.2023 0.5% 99,82      2,04 

BTPI 15.05.2023 0,1% 100,41      0,38 

BTP IT 22.05.2023 0.45% 99,67      2,38 

BTP IT 20.11.2023 0.25% 99,09        1,7 

BTP IT 11.04.2024 0.4% 98,75      1,63 

BTPI 15.09.2024 2,35% 103,88      0,24 

BTP IT 24.10.2024 0.35% 98,39      1,44 

BTP IT 26.05.2025 1.4% 98,7       2,11 

Titoli di Stato 

32.856,86 -1,72%
11.530,33 -1,25%
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